О профилактике экстремизма в молодежной среде


 



Экстремизм – это приверженность к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила. 
Базовой основой экстремизма является агрессивность, наполненная каким-либо идейным содержанием (смыслом).


Экстремизм – крайне опасное явление в жизни любого общества. Оно создает угрозу основам конституционного строя, ведет к попиранию конституционных прав и свобод человека и гражданина, подрывает общественную безопасность и государственную целостность Российской Федерации.


Одной из форм проявления экстремизма является распространение фашистской и неонацистской символики, специфические наименования, сленг или лексикон и т.п.


По данным МВД России, в среднем до 80 процентов участников группировок экстремистской направленности составляют молодые люди в возрасте от 14 до 20 лет (в редких случаях до 25-30 лет), поэтому одним из важнейших направлений профилактической работы является профилактика экстремизма в молодёжной среде.


В националистические группировки вовлекаются подростки более раннего возраста. В отличие от обычных групп подростков, совершающих хулиганские действия или акты вандализма, как правило, с целью «поразвлечься», неформальные экстремистские группировки осуществляют свои противоправные действия, базируясь на определенной идеологии.


Признаки экстремизма содержат только такие идеологии, которые основаны на утверждении исключительности, превосходства либо неполноценности человека на почве социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, а также идеи политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.


В соответствии с законодательством на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. 
Производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой административную и уголовную ответственность.


Специалисты отмечают, что наиболее уязвимой средой для проникновения идей экстремизма являются учащиеся школ с ещё не сформировавшейся и легко поддающейся влиянию психикой, поэтому роль родителей в этой сфере воспитания выходит на первый план.


Родители! Будьте внимательными к своим детям, предостерегайте их от негативного влияния экстремистских идей.

